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Q. Perché una partlcella ha massa m’?
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Q. E se il campo di higgs non esistesse?
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Q. Perché una partlcella ha massa m?

1
E ~ _ZF/LVFMV F,uu :8/,LWI/ _81/W,u
+iW DU D ~ 9 —igW

FILLI/FIUIV ~ a,LLWV ayW'u _|_ 6 0 o
) niente termini di massal!
WU ~ udp — ig uWpu

E se li mettessimo a mano?

+M WWes MU S rottura esplicita della simmetria di gauge
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Q. Perché una partlcella ha massa m?
A. Perché interagisce con I'higgs con intensita y=v2m/\V!

Il campo di higgs € un mezzo continuo che permea l'universo.
Le particelle, interagendo col campo, acquistano un’inerzia/massa.
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Q. Perché una partlcella ha massa m?
A. Perché interagisce con I'higgs con intensita y=v2m/\V!

Il campo di higgs € un mezzo continuo che permea l'universo.
Le particelle, interagendo col campo, acquistano un’inerzia/massa.
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Le ‘onde’ del campo di Higgs sono una patrticella:
la particella di Higgs (bosone).

Equation (2b) describes waves whose quanta have
(bare) mass 2¢,{V'"(¢,2)}'?
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Problemi aperti in Fisica delle Particelle

e || pattern delle masse e le proprieta dell’higgs

e |a supersimmetria

(forse c’é un partner supersimmetrico per ogni tipo di particella nota!)

* le dimensioni dello spazio-tempo

(forse ci sono piu di 3 dimensioni spaziali!)




e |a supersimmetria

(forse c’é un partner supersimmetrico per ogni tipo di particella nota!)

* le dimensioni dello spazio-tempo

(forse ci sono piu di 3 dimensioni spaziali!)

e |]a Materia Oscura

(una particella sconosciuta che costituisce '80% della materia dell’Universo!)
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Problemi aperti in Fisica delle Particelle

e || pattern delle masse e le proprieta dell’higgs a

e |a supersimmetria

(forse c’é un partner supersimmetrico per ogni tipo di particella nota!)

* le dimensioni dello spazio-tempo

(forse ci sono piu di 3 dimensioni spaziali!)

e |]a Materia Oscura

(una particella sconosciuta che costituisce '80% della materia dell’Universo!)

e 'asimmetria materia-antimateria

(dove é finita tutta 'antimateria dell’Universo?)




e |a supersimmetria

(forse c’é un partner supersimmetrico per ogni tipo di particella nota!)

* le dimensioni dello spazio-tempo

(forse ci sono piu di 3 dimensioni spaziali!)

e |]a Materia Oscura

(una particella sconosciuta che costituisce '80% della materia dell’Universo!)

e 'asimmetria materia-antimateria

(dove é finita tutta 'antimateria dell’Universo?)

e || plasma di quark e gluoni

(come diventa la materia nucleare a energie e densita elevatissime?)
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- string theory
- hierarchy problem
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(on orbifold boundary conditions,
needed to have chiral SM fermions)




